

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议3日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进，我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。我们要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断提高党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

据新华社

## 芝罘区凤凰台小学苏万铭： 四岁“出道”参加全国大赛

### 认真勤奋，被学校评为“学习小标兵”

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，这句话是苏万铭的座右铭。苏万铭认真勤奋，每个学期初，他都会和妈妈一起根据各个学科的特点制订学习计划，然后逐条完成。他上课专心听讲、用心思考，课后能认真完成老师布置的作业。每次小测试之后，无论成绩好坏，他都会认真地改错，然后分析总结。经过不懈的努力，苏万铭每学期的成绩都名列前茅，被学校评为“学习小标兵”。

苏万铭热爱阅读，平日里利用课余时间博览群书。目前，他正在阅读《鲁宾孙漂

流记》《爱的教育》和《海底两万里》这三本书。“阅读让我增长见识、开阔视野，也让我明白了很多道理。”苏万铭说。

在同学们心里，苏万铭是一个可以信赖的朋友。苏万铭经常帮助学习能力比较弱的同学，为他们解答难题，一起进步。他有着强烈的责任感，主动协助老师开展各项班级活动，为班级赢得荣誉。

在家人的眼里，苏万铭是一个懂事孝顺的好孩子，经常帮妈妈做力所能及的家务。他积极参加志愿者服务，大家称他是乐于助人的“小暖男”。

### 兴趣广泛，在多项比赛中获大奖

“我是少年，担当有我；我是少年，强国有我……”长达3分钟的演讲，苏万铭能够一气呵成，并且字正腔圆、铿锵有力，富有感染力。别看只有9岁，他多才多艺、能文能“武”，在舞蹈、朗诵、模特等比赛中都获得过大奖。

“学过的每一样本领，都锻炼了我的毅力和抗压能力。兴趣与学习并不冲突，我把对兴趣的热爱延续到学习上，学习也更有动力。”苏万铭向记者阐述了自己的观点。

据苏万铭的妈妈介绍，万铭3岁半开始学习各种才艺特长，4岁就“出道”参加各种大型比赛。一摞摞获奖证书是他成长的最好见证：中国超级童模大赛烟台赛区幼儿组金奖、山东省广播电视台青少年舞蹈艺术大赛独舞一等奖、山东省第十二届校园金话筒小主持人电视大赛烟台赛区一等奖……他还曾荣获山东少儿卫视

春晚“优秀小演员”称号。

拥有诸多荣誉的苏万铭，平时比同龄人付出了更多的努力。令他印象最深的是4岁时参加中国超级童模大赛的经历，那是他学习模特后参加的第一场大型赛事，“在家哭了很多次，路上也哭，但一到比赛现场就不哭了。”苏万铭回忆说，他拼尽全力去练习，与自己的胆怯作斗争，最后拿到了金奖，“现在觉得一切付出都是值得的”。

唯有努力拼搏，才是新时代少年该有的姿态。就是凭着一股子韧劲儿，苏万铭在兴趣爱好和学习之间找到了平衡点。“我要用知识丰富头脑、用智慧点亮人生。”苏万铭自信地说，“成绩只代表过去，以后我会脚踏实地，一步一步脚印走下去。”

### [家长分享教育理念] 做孩子的知心朋友

苏万铭的妈妈认为，在家庭教育中，家长要与孩子形成良好的亲子关系，平时注意和孩子坦诚相交，成为孩子的朋友。“我通常会尊重孩子的想法，尽量去支持他。下班回家后，我经常抽时间与孩子做游戏，在游戏中了解他一些学习和生活上的情况。”万铭妈妈说，“对于孩子做错的地方，我知道后会立即纠正，告诉他为什么错了，错在哪里，需要怎样去改正。当然若在某件事上我做得不对，也会主动承认错误，给孩子树立良好的榜样。”

父母的底线在哪里，孩子的界限就在哪里。苏万铭的妈妈说，教育孩子要做到坚持原则，多倾听孩子的想法，多反思自己的行为。孩子的许多缺点都能够在父母身上找到，教育孩子首先要约束自己，规范好自己的行为，这样才能营造良好的家庭环境去影响孩子。

